

# 共担责任 共保安全 共促发展

## 拱北海关启动“进口食品企业安全责任书”

羊城晚报讯 记者李旭,通讯员刘舰、宁向超、闫仕鑫摄影报道:近日,拱北海关举行2023年“进口食品企业安全责任书”活动启动仪式,来自珠海市地方政府有关部门及珠海、中山两地的59家进口食品化妆品企业代表约100余人参加了启动仪式。

启动仪式现场,拱北海关进出口食品安全处负责人介绍了“进口食品企业安全责任书”系列活动情况,包括将举办“责任·安全·发展”主题论坛、开展“清费、明责、守责”系列培训、进行“同频共振”进口食品风险同步处置演练、开展食品进口记录销售记录专项核查等活动。

来自进口食品不同环节和领域的4位企业和行业协会代表进

行交流发言。59名企业代表上台签署《我尽责,你安心》进口食品企业安全责任书,并参观了珠海进出口公共服务平台。“通过这次活动,我们更加深刻地认识到食品安全的重要性以及作为企业应该承担的责任,今后我们会不断提升管理水平,严把进口产品质量关,以过硬的产品质量进一步赢得大众认可。”汤臣倍健透明工厂(珠海)有限公司刘文得说。

拱北海关进出口食品安全处负责人介绍,开展“进口食品企业安全责任书”系列活动,旨在进一步督促进口食品生产经营者切实履行食品安全主体责任,从源头防范化解进口食品安全风险,实现进口食品安全风险信息共享、安全责任共担,形成食品安全治理国际共

治、社会共享的良好格局。

长期以来,拱北海关高度重视进出口食品安全监管工作,严格落实进出口公共服务平台,持续推进“国门守护”行动,全力守牢进出口食品安全防线。2022年,拱北海关监管进出口食品化妆品68.2万吨,货值131.3亿元人民币,同比分别增长9.1%、31.5%。

据悉,下一步拱北海关将因地制宜,持续开展个性化、特色化服务,继续加强进出口食品安全监督检查和风险监测,严格跨境电商渠道食品监管,建立健全与地方政府的进出口食品安全情况通报机制,落实促进外贸保稳提质惠企便民系列措施,联合企业、社会各界,共同推动珠海、中山两地进口食品安全工作高质量发展。



拱北海关启动“进口食品企业安全责任书”活动

## 复地星愉湾与珠海禅诚医院 签订战略合作协议

日前,珠海禅诚医院与复地星愉湾签订战略合作协议,标志着复地星愉湾与珠海禅诚医院的合作正式启动。“健康人居是‘健康中国’战略发展的必然产物。希望复地星愉湾能够成为珠海‘健康+地产’模式的标杆项目。”珠海白藤街道办事处相关负责人表示。

珠海禅诚医院院长彭海滨表示,如何为社区居民提供更加符合需求的健康服务,是医院持续努力的方向。如今,复地星愉湾携手珠海禅诚医院,以“六维健康蜂巢”体系打造新一代国际健康住区,力争将健康生活带给每一家每一户。

复地产发集团珠海公司总经理戎凯旋表示,如今大众对居住环境和生活方式的重新审视与深度思考,使得健康人居逐渐成为业界共识。作为复星生态系统的重要成员,复地产发根据每个城市的不同特点和不同需求,为其导入产业资源,构建蜂巢城市。未来,会为更多家庭带来更现代、更舒适、更健康的蜂巢好产品。

复地产发集团珠海公司副总经理李磊对此次发布的“六维健康蜂巢”体系进行全面的介绍,即以生活、配套、教育、服务、医养、康复六大健康维度展开,重新定义珠海健康人居新场景。

据介绍,此次,复地星愉湾携手珠海禅诚医院,为业主打造复地健康管理空间,以“3+N”全维医疗服务体系打通线上、线下医疗一体化的服务模式,为小区业主及周边居民提供健康管理+智慧医疗+绿色转诊三大体系的健康服务,提供家门口全方位、全维度、全年龄的健康生活保障。

除了发布六维健康蜂巢社区概念,本次活动还对禅医智慧健康空间服务进行了预告。珠海禅诚医院院长彭海滨对健康空间1.0的服务体系做了详细讲解,从日常的高血压、糖尿病等健康体检服务,到通过智慧网络、远程就医等给业主提供专业的健康服务咨询解答,再到以绿色通道、医疗转诊服务等三大功能,实现私人医生服务、线上咨询、视频咨询、小区医务室等N项快捷、便利的智慧网络服务,真正做到全方位的呵护和赋能,为社区居民带来健康人居新场景和更加美好的生活体验。

(文/图 艾琳)



签约仪式现场



开平海关工作人员为企业签发RCEP原产地证书

## 江门签发首份 RCEP项下输菲律宾原产地证书

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江关宣、谭耀广摄影报道:日前,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式对菲律宾生效,江门海关隶属开平海关签发江门关区首份出口菲律宾RCEP原产地证书,凭借证书,该批价值8.5万美元、出口到菲律宾的卫浴产品将享受“零关税”优惠待遇。

出口该批产品的开平美迪卫浴有限公司业务经理表示:“我们的卫浴产品主要出口到泰国、印尼、菲律宾等东南亚市场,去年出口订单货值超9000万元。6月2日RCEP对菲律宾正式生效后,凭借RCEP原产地证书,我们的产品出口到菲律宾可以享受零关税待遇,十分优惠,产品的竞争力非常有优势。”

据悉,此前,江门海关协助海关总署广东分署举办优惠贸易协定原产地政策宣讲会,线上线下详细解读RCEP项下优惠原产地规则,企业对RCEP对菲律宾生效的利好消息产生了极大的兴趣,纷纷表示增强了产品出口的信心。

江门海关相关负责人表示,江门海关持续问需于企,对114家涉及RCEP区域贸易的出口企业派员调查问卷,并通过座谈会、走访调研、电话沟通等方式密切跟踪RCEP关税政策落实情况,倾听企业困难和诉求,积极协助解决签证和通关疑难问题。同时鼓励符合条件的AEO企业申请认证为“逐梦太空”享受自主出具RCEP原产地声明的便利。今年1-5月,江门海关共为企业签发RCEP原产地证书1316份,货值4.62亿元,同比分别增长29.8%和29.0%;关区经核准出口商自主开具RCEP原产地声明76份,货值2.91亿元,同比分别增长2.6倍和7.7倍。

## 逐梦太空 强国有我 农行中山分行开展亲子研学活动

随着神舟十六号载人飞船发射圆满成功,为进一步弘扬科学精神,让职工及其家属了解、崇尚航天,树立航天强国理想,6月3日,农行中山分行组织开展“逐梦太空 强国有我”珠海太空中心亲子研学活动。

在珠海太空中心,农行中山分行职工及其子女开启了奇妙的太空之旅,沉浸式感受宇宙星河的灿烂和星空的浩瀚,亲身体验了航天员的工作、生活场景。在航空航天展区,通过VR、3D、4D等互动体验项目,孩子们了解了祖国探月工程成就和火星探测设想,感受科技的魅力,在心中也播下了“航天强国”的种子,民族自豪感油然而生。

随后,亲子研学家庭还打卡了具有900多年历史、荣获全国“美丽乡村示范村”称号的中山南区曹边村。该村保留着许多明清时期的岭南大屋、中西侨房、古建筑和碉楼,是集家风教育、传承红色基因于一体的古村。亲子研学家庭走进曹边村,感受曹边村的发展历程和侨乡文化,加深了对实施乡村振兴战略的理解,让孩子们了解家乡、热爱家乡。

本次亲子研学活动得到了职工和家属们的热情参与和广泛好评,让职工与孩子在活动中加强了沟通,增进了感情。农行中山分行将一如既往地持续推进关爱员工“五项行动”,不断增强职工的归属感和幸福感。(文/图 谢海英)



农行中山分行职工及其子女在珠海太空中心研学

## 重现传统 欢乐有趣

文/图 梅尔 卢展晴

置家习俗与文化,独具风情且自带神秘感。他们以水为生、舟楫为家、捕鱼为业。笔者日前获悉,2023珠海莲洲农艇文化嘉年华于6月17日在珠海市斗门区莲洲镇福安村举办。农艇竞速、龙舟巡游、水上集市、趣味垂钓……让市民游客沉浸式体验置家民俗。

### A “水上狂飙” 农艇激战将上演

农艇,承载着珠海斗门水乡人独有的记忆。

在河涌纵横交错的莲洲镇,农艇一度成为置家人日常生产、生活、交通运输的主要工具。据《斗门县志》记载,数百年前,农艇已在莲洲水乡出现。而赛农艇始于清末民初,是当地置家人为渔民丰收而举办的庆祝活动,后成为一种习俗流传至今,已列入珠海市级非遗名录。

奋臂挥桨、百米竞速,“水上狂飙”将精彩上演。届时,农艇三人竞速赛将在福安村河道拉开战幕。眼下,来自莲洲镇各村的16支强队已召集完成,正在奋力备战。“最牛艇王”最终花落谁家?本周六即将揭晓。除了考验速度与激情,这里还将上演“力量的较量”。地上拔河玩得多,置家人独爱的水上拔河,你见过没?16支两人农艇拔河队激烈对决,将点燃全场。



农艇赛也可以十分激烈 谢学槐 摄(资料图)

2023珠海莲洲农艇文化嘉年华周六开幕



莲洲将上演“水上狂飙” 刘诗觉 摄(资料图)

### B 龙舟巡游 非遗民俗水上漂

以天为幕,以河为台!让大家挪不开眼球的,还有精彩的水上巡游和非遗展演。

花船迎亲,展现特色置家婚嫁文化的水上婚嫁古老而隆重;“铁拐李”领衔登场,吕洞宾、何仙姑等传说中的“八仙”乘舟依次而出,莲洲特色“八仙过海”将首次现身4米长的竹筏上;农艇醒狮,完美将非遗文化深度融合。咸水歌对唱、抛放渔网、撑艇仔等展演,将真实

### D 打卡互动 莲洲好礼大放送

小小的渔村,本周六还将成为亲子互动的乐土。趣钓罗氏虾、旱地龙舟赛、旱地套鸭、手裹端午粽、搭桥过河、栽种蔬菜,满载水乡和农作特色的亲子体验活动,将在此全面铺开。更吸引人的是,完成六项打卡并成功盖章的家庭,可获“莲洲好礼”——限量荔枝和特制粽子,将可免费带回家,获得感将拉满。

### C 水上集市 打造农旅融合新IP

斗门水上集市,将重现福安。逛买逛买,在这里,市民游客还将迎来新体验。

活动当天,河上还将汇聚多艘满载莲洲特色果蔬、农产品的木船,不仅会成为一道独特的风景线,还将实现水上售卖。荔枝、百香果、莲蓬、莲洲月饼……各式各样的莲洲农特产品,随时撩动你的味蕾。岸堤旁,还将有超20家莲洲优品商户串联成街,形成别有水乡特色的置家墟。

明清文化小镇特供的莲花饼、鲜莲茶;悦顺兰花的精品兰花;布谷鸟生态园盛产的圣女果、西瓜、黑糯米;德记月饼的手工

豆沙月饼;横山何叔公的鸭扎包;盛裕农业公司的鲜鸡蛋、茶叶蛋;鸿福隆蛋品公司的特制咸蛋、皮蛋;李氏百草凉茶的凉茶冲剂;孟雅农业的优质粉葛;一片绿葡萄农场上市的葡萄;珠海佳霖食品公司的特制肉肉;珠海远明佳食品公司的椰子汁;出自莲江村“一家一品”的艾饼、蒸糕;还有来自福安、耕管村农户新鲜捕捞和采摘的黄沙蚬、毛薯、南瓜……莲洲风味,尽在这里。

在此,市民游客还可邂逅文创优品,且遇上惊喜体验。莲洲何氏剪纸技艺传承人将现场表演,利用剪刀和重色纸剪制人物、动物。

## 珠澳学子新增研学游景点

### “爱国爱澳实践教育基地”在汤臣倍健透明工厂挂牌

6月14日,由汤臣倍健联合澳门濠江中学、澳门宋庆龄基金会共同打造的“爱国爱澳实践教育基地”在汤臣倍健透明工厂举行挂牌仪式,不仅让澳门学子感受到爱国教育,又增添了一处研学游景点。“爱国主义是每一位青年心目中的种子,怎么把它培育长大需要具体的活动和实践激励,而教育实践基地是落实青少年爱国主义教育很好的载体。”珠海市教育局副局长程鹏在揭牌仪式上如是说。

据了解,此次实践教育基地的合作是产学研生态的一次重要升级。此次三方共建“爱国爱澳研学实践教学基地”将合作开发实践教学项目并开展丰富多样的实践教学教学活动,同时在社会服务方面还将围绕社会治理、理论宣讲、咨询管理、社会调研等领域开展产学研合作。

程鹏表示,爱国爱澳实践教育基地的落地是四方共同努力的成果,依托于政府主管部门的高效统筹、澳门宋庆龄基金会的协同整合、澳门濠江中学的特色课程设置以及汤臣倍健提供的研学基地设施保障。珠海市金湾区副区长黄能强称,爱国爱澳实践教育基地是座好桥梁,通过实践教育不断提高青少年对澳门与祖国命运休戚与共的理解和认识。

汤臣倍健营养探索(珠海)有限公司总经理蒋钢谈到,汤臣倍健透明工厂有很好的软硬件设施,能够打造一个非常适合内地及港澳青少年研学的平台。据介绍,澳门濠江中学有百年办学历史。澳门濠江中学副校长陈步倩称,汤臣倍健“科学营养”的理念为澳门濠江中学带来了启发,培养学生归根结底是培养学生品格好、身体好、学习好,希望通过这次的合作共同为青少年打造更广阔的舞台和更优质的教育。

据悉,汤臣倍健透明工厂是技术先进、品控严格的膳食营养补充剂专业生产基地之一,亦是国家AAAA级旅游景区。相关负责人表示,未来,汤臣倍健将不断完善共建合作发展机制,打造一套高效的产教融合模式,更好复制到大湾区其他学校及机构的合作应用,加强粤港澳三地的联动,推动粤港澳青少年的多元化、数字化、创新性教育发展,促进产教融合,共同助力大湾区的青年人才培养事业,为湾区人才储备赋能。(文/图 杨雪薇)



“爱国爱澳实践教育基地”在汤臣倍健透明工厂挂牌